安全保障能力。先后投资 1000 多万元,对净化输配系统进行了 改造,配置了专用抢修车辆和检 测设备、建成了液化石油气混空 应急气源。去年又投资300余万 元,实施了煤气中压环线工程,从 根本上消除了煤气主管线单支运 行的安全隐患,保证了煤气供应 的持续、稳定。今年,随着天然气 入城和煤气安全调度监控系统工 程的实施. 煤气设施的安全运行 系数也将得到进一步提高。同时. 该公司还把提高安全生产和安全 用气意识作为抓好供气安全的关 键环节。一方面,在公司内部通过 开展安全知识和操作技能竞赛、 "班前班后话安全"等形式多样的 主题教育活动,形成了"人人讲安 全、事事讲安全、时时讲安全"的 浓厚氛围。另一方面,定期不定期 开展"安全服务进社区"等社会宣 传活动, 切实提高了广大用户的 安全用气意识。今年以来,已发放 各类燃气安全宣传资料 2 万多 份。

(付中亚 张正伟)

加强应急演练确保安全供气

近期,秦皇岛市燃气总公司组织所属各基层单位进行了液化石油气、压缩天然气泄漏抢险演练。为保证取得实效,各基层单位结合工作实际,分别制定了抢险预案,明确工作程序和人员分工。在演练的过程中,模拟实战情况,有关领导科学指挥,参加人员反映迅速、操作娴熟、各负其责,收到了很好的效果。通过开展应急

演练,锻炼了职工队伍,提高了应 急处理能力,有力地保障了全市 安全稳定供气。

(王金华)

用户服务消息



重庆燃气集团安全优质 服务理念深入民心

2009年6月份是第8个"全 国安全生产月",为全力配合此次 主题为"关爱生命、安全发展"的 活动,让"安全、优质、高效、环保" 的燃气服务理念充分深入人心, 连日来,集团各分、子公司纷纷走 上街头,以提供燃气咨询服务、散 发安全宣传资料等形式, 积极宣 传和推广安全生产相关知识,在 广大市民中引起了热烈的反响。6 月 14 日,北碚分公司来到北碚区 作孚广场,开展了以"燃气安全系 万家,平安幸福靠大家"为主题的 燃气安全宣传活动。工作人员在 活动现场竖立了15块宣传展板, 并利用电视循环播放安全警示教 育片。面对广大市民的热心疑问, 工作人员给予了耐心解答, 并向 客户发放了燃气法律法规、安全 用气、966777燃气服务热线等宣 传资料。半天时间,共计发放宣传 资料 1 614 份,接受客户咨询 600余人次,现场办理业务3件, 受到了广大用户的热烈好评。6 月14日,渝西分公司在杨家坪步

行街广场参加了由九龙坡区宣传 部、区安监局、区公安分局、区文 广新局、区总工会和区团委联合 举办的 2009 年九龙坡"安全生产 月"宣传咨询活动。在现场,分公 司工作人员热情的为前来咨询的 群众讲解如何安全使用天然气热 水器、如何应对室内漏气等问题, 并发送安全宣传资料《天然气客 户必读》2 000 册,《天然气能源 之王,环保卫生》1 000 份,记录 群众现场反映漏气报修情况 7 个,立即派工处理维修7处。6月 14日,开县公司团支部围绕"关 爱生命,安全发展"主题,在开县 新世纪门前广场开展安全生产宣 传咨询日活动。在现场设置咨询 台,通过提供咨询、解惑答疑等形 式现场回答市民提出的关于燃气 等安全方面的问题, 指导客户安 全用气。此次活动通过板报、图 片、发放传单等形式,就市民普遍 关心的燃气安全问题进行了全面 宣传讲解。共接待近百名客户有 关燃气安全知识的咨询, 发放宣 传资料 2 000 份。当天,虽然烈日 当空,但并未影响纷纷涌上前来 关注燃气安全的市民的热心,现 场气氛显得十分热烈。同样是在 6月14日,渝中分公司七星岗管 理站在钢院社区进行了上门安全 宣传。这次上门宣传,主要针对一 些居民使用天然气时容易造成疏 忽大意的地方进行了提醒, 例如 外出时,一定要检查天然气是否 关闭: 洗澡时, 是否保持室内通 风;漏气时,一定要报维修,切勿 自行解决等等, 以降低安全事故 的发生。同时,工作人员还与社区 居委会商定, 今后将多开展此类 活动, 由居委会协助燃气公司向

居民宣传安全用气,共同提高社 区居民安全用气意识,广大用户 也表示将积极配合展开这些活动。

(李 蓉 薛瑞鸿 田 苗 周 丹 周圆圆)

济源中裕燃气公司计量宣传走上街头

在"5.20"世界计量日到来之际,济源中裕燃气有限公司组织员工于2009年5月19日走上街头大力宣传计量知识。为了增强市民的计量意识,提高燃气计量工作的有效性和影响力,结合济源市质量技术监督局的要求,济源中裕燃气公司认真实施了本次宣传咨询活动。

该公司在济源市南街集贸市场外设置了宣传咨询台,专门制作了一块计量宣传版面,印制了宣传单,着重针对煤气表检定和的职能、家用燃气表的使用年限及检定周期、燃气表的障及计量争议的解决办法,以及相关计量法规等知识进行了宣传。同时,该公司派出的技术人员还对群众提出的疑问进行了耐心解答。通过本次宣传咨询活动,在促使群众了解计量知识、提高自我保护意识的同时,也进一步增强了公司的法制计量意识、诚信经营意识。(李涛)

天津夏季安全用气 人社区活动今启动

天津市燃气集团所属第二销

售分公司为了进一步提高居民用 户安全用气意识、消除用气安全 隐患, 开展了夏季安全用气人社 区、企街共同创建燃气安全放心 小区便民服务活动,2009年6月 18日在天津市河北区金狮家园 启动。夏季安全用气入社区,企街 共同创建燃气安全放心小区便民 服务活动,要做到"五清一满意"。 户籍清, 燃气人员要全面掌握小 区内用气户基本情况和联系方 式、熟知用户家中用气状态:燃气 设施清,燃气人员要全面了解用 户家中燃气表具基本情况及灶具 等各类用气设施使用情况;户内 安全隐患清,燃气人员对户内安 全隐患问题和用户违章情况做到 一清二楚:违章整改情况清,燃气 人员入户整改时要清楚户内隐患 及违章情况、清楚现场整改方案: 特殊户清. 燃气人员要掌握小区 内需要开展特殊服务的70岁以 上独居老人和盲人、需监护人群 等特殊用户情况。一满意,即让用 户满意, 入户服务按照有关规定 做到统一着装,文明入户,按时入 户、按规定程序进行操作,无服务 事故,用户满意率达100%。6月 18 日的启动仪式上,天津市燃气 集团所属第二销售分公司人员, 在金狮家园活动现场设立安全宣 传和业务咨询受理两个功能区。 同时还组织了有数十人参加的 4 支服务小分队, 在社区里为百余 户 70 岁以上独居老人和盲人、需 监护人群等特殊用户进行安全检 查和维修工作。另外,他们还通过 设立流动营业厅, 现场为用户解 答咨询服务问题, 办理过户等相 关业务手续,大大方便了小区居

另据了解,夏季安全用气人 社区,企街共同创建燃气安全放 心小区便民服务活动,今后还将 陆续在各个社区里全面开展。

(高继德 钟继隽)



全国 CNG 加气站高级操作工职业鉴定培训班 在重庆燃气集团开班

2009年6月1日, 重庆燃气 集团公司在培训中心举办"全国 压缩天然气加气站高级操作工职 业鉴定培训班", 就 CNG 加气站 的运行与安全管理进行培训,培 训期6天。

培训完毕后将立即对参训人 员进行了考核,对合格者颁发国 家认证的高级操作工证书。此次 培训,共有来自全国13个城市的 38 名 CNG 加气站操作工参加。 开班当天, 重庆燃气集团副总经 理、总工程师陈立来到现场对参 加培训的技术人员进行动员。同 时,为提高培训质量,重庆燃气集 团还专门组建了一支由重庆大学 城环学院教授、有丰富经验的燃 气专业高级工程师、注册安全工 程师及加气站站长等组成的优秀 讲师队伍, 以保证全体参训人员 在短暂的6天时间,吸取到尽量 丰富的 CNG 管理应用技术知识。

(陈 力)

46

民。